KINEMATYKA – 2

1. Samochód jedzie po drodze równoległej do toru kole​jowego, w tym samym kierunku co pociąg o długości l. Podczas wyprzedzania samochodu pociąg przejechał drogę S. Samochód w tym czasie przejechał drogę równą:

A. x = l – s

B. x = s – 1 

C. x = s + 1 

D. x = ½(s + l)
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2. Rysunek przedstawia wykresy prędkości dwóch pojazdów. 

Wskaż błędnie odczytaną informację z tego wykresu:

A.  czasie pierwszych pięciu sekund ruchu pojazd I przebył drogę 2 razy dłuższą niż pojazd II

B. prędkości pojazdów zrównają się w końcu 5-tej sekundy ruchu

C. przyspieszenie pojazdu I wynosi 0 m/s2, a pojazdu II wy​nosi 3 m/s2
D. pojazd I i II spotkają się w końcu 5-tej sekundy ruchu

3. W ciągu 2 sekund prędkość ciała wzrosła o 120 m/min. Średnie przyspieszenie wynosi:

A.  3600 m/s2

B. 1 m/s2

C.3 m/s2

D. 60 m/min2

4. Samochód rusza z przyspieszeniem 200 cm/s2. Po 4 sekundach przebędzie drogę:

A. 20m


B. 16 m


C. 20 m

D. 32 m

5. Prędkość względna dwóch mijających się samochodów ma wartość 108 km/h. Jeśli pierwszy z nich porusza się z prędkością o wartości 20 m/s, to szybkość drugiego wynosi:

A. 180 km/h

B. 128 km/h

C. 88 km/h

D. 36 km/h

6. Żongler wyrzuca z tej samej wysokości dwie piłeczki o jednakowych masach z prędkościami o tych samych wartościach – pierwszą pionowo w dół, drugą pionowo do góry. Opór powietrza pomijamy. Wartości prędkości tych piłek V1 i V2 w momentach, gdy uderzą one o powierzchnie Ziemi spełniają zależność:

A. V1=V2

B. V1>V2

C. V1<V2

D. wynik zależy od wysokości

7. Samolot leciał najpierw 400 km na wschód, a następnie na północ. Przemieszczenie samolotu na całej trasie wyniosło 500 km. Droga przebyta przez ten samolot jest równa:

A) 500 km

B) 700 km

C) 800 km

D) 900 km

8. Z przystani A wyruszają jednocześnie w dół rzeki statek i tratwa. Wartość prędkości statku względem wody wynosi 5 m/s. Statek dopływa po 10 minutach do przystani B, gdzie zabiera na pokład pasażerów, co trwa 20 minut. Gdy statek rusza z przystani B w stronę przystani A, to tratwa dociera do przystani B. Oblicz wartość prędkości tratwy. 
W obliczeniach przyjmij stałą wartość prędkości wody w rzece.

9. Statek badawczy wysłał sygnał ultradźwiękowy, który po odbiciu od dna powrócił do źródła po czasie 0,1 s. Oblicz na jakiej głębokości znajduje się dno, jeśli w wodzie prędkość dźwięku wynosi 1400 m/s.

10. Skoczek szachowy porusza się dwa pola do przodu i jedno w bok. Oszacuj drogę i przemieszczenie skoczka, jeżeli jedna kratka szachownicy ma pole 25 cm2.

11. Samochód jadący z prędkością 30 m/s chce wyprzedzić pociąg jadący w tym samym kierunku co samochód równolegle do drogi. Oblicz prędkość pociągu jeżeli samochód wyprzedza w czasie 1 minuty pociąg składający się z 30 wagonów (wraz z lokomotywą) o długości 20m każdy.

12. Gdy motorówka płynie w prądem rzeki wartość jej prędkości względem brzegu wynosi 6m/s. Prąd rzeki ma prędkość 1m/s względem brzegu. Ile czasu będzie płynęła motorówka pod prąd między punktami odległymi o 50m?

13. 2 samochody oddalają się ze skrzyżowania. Pierwszy na wschód z prędkością 30km/h, drugi na północ z prędkością 40 km/h. W jakiej odległości od siebie będą te samochody, jeśli pierwszy z nich przebędzie drogę 1km?

14. Samolot podchodzi do lądowania pod kątem 30° z prędkością o wartości 200 km/h. Po jakim czasie dotknie ziemi, jeśli znajduje się na wysokości 1200 m na jej powierzchnią?

15. Na wykresie pokazano zależność V = f(t) dla  ruchu  samochodu  osobowego poruszającego się po linii prostej od chwili rozpoczęcia ruchu.
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a) Zapisz jakim ruchem poruszał się samochód

b) Oblicz wartość przyspieszenia na odcinku AB i OA

c) Podaj wartość prędkości ciała na odcinku AB

d) Oblicz drogę jaką przebędzie samochód w ciągu pierwszych 10s ruchu
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